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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z zapytaniem z 17 lutego 2025 r. (znak: K10ZAP2208) pani poseł Gabrieli 
Lenartowicz, dotyczącym sposobu prowadzenia ewidencji w ramach 
funkcjonowania Bazy danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce 
odpadami (BDO), poniżej przedstawiam stosowne wyjaśnienia do otrzymanego 
pytania.

Na wstępie należy podkreślić, że potwierdzenie w BDO z wykorzystaniem karty 
przekazania odpadów (KPO) przejęcia danego rodzaju odpadów i wykonania usługi 
ich transportu, powinno następować wyłącznie po faktycznej weryfikacji 
przejmowanych odpadów lub ewentualnym odrzuceniu w systemie tej karty 
do poprawy przez przekazującego odpady. Po potwierdzeniu w BDO karty 
przekazania odpadów nie ma już technicznej możliwości jej modyfikacji.

Ze względu na brak przepisów, które w szczegółowy sposób regulowałyby każdą 
z możliwych sytuacji związanych z popełnianymi błędami dotyczącymi prowadzonej 
przez podmioty ewidencji odpadów, w mojej opinii, po stwierdzeniu konieczności 
zmiany klasyfikacji przejętych już odpadów w celu zwrotu tych odpadów do ich 
wytwórcy, podmiot przejmujący powinien sporządzić w systemie kartę przekazania 
odpadów z właściwym kodem odpadów, na podstawie której zwróci te odpady 
do pierwotnego wytwórcy. Jednocześnie karta taka powinna zawierać dodatkową 
informację odwołującą się do numeru błędnie zatwierdzonej karty przekazania 
odpadów z niewłaściwym kodem odpadów. 

Zwracam jednak uwagę, że powyższa propozycja jest tylko sugerowanym sposobem 
technicznego rozwiązania w systemie BDO opisanego w zapytaniu  problemu, 
gdyż przepisy ustawy o odpadach1 w zakresie prowadzenia ewidencji nie regulują 
tak szczegółowych przypadków. Jednocześnie należy podkreślić, że ocena 

1 Ustawa z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587, z późn. zm.).



prawidłowości prowadzonej przez podmioty ewidencji odpadów należy do organów 
inspekcji ochrony środowiska.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Anita Sowińska
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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